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Az értékelést az útmutatóban meghatározottak szerint kell elvégezni. Az 

útmutatóban javasolt részpontszámokat tovább bontani nem szabad, tehát 

a javasolt pontszám a vizsgázó feladatmegoldására vagy megadható – 

helyes megoldás esetén – vagy nem, kivéve, ha az értékelési útmutató arra 

az adott feladatnál részpontszám adására lehetőséget ad. A halmozódó 

hibák csak akkor vehetők figyelembe, ha a javítási-értékelési útmutató arra 

utal. Abban az esetben, ha halmozódó hiba van, akkor a pontozásban csak 

a hiba keletkezési helyén nem adunk pontot, de a hiba következményét 

szaggatott piros aláhúzás mellett pontozzuk amennyiben a továbbhozott 

hiba mellett a megoldás többi része helyes. (Két hiba esetén már pont a 

halmozódó hibákra nem adható!) 

Amennyiben a vizsgázó a javítást nem szabályosan végezte, nem látott el 

kézjegyével (szignóval) minden javítást, az útmutatóban jelölt pontszám 

részére nem adható meg! 
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I. Állapítsa meg az alábbi állítások igazságtartalmát! Válaszának megfelelő szót 

(IGAZ vagy HAMIS) írja a baloldali kis téglalapba és HAMIS esetén indokolja! 

 

1. Munkaszerződésként kizárólag visszterhes szerződés köthető meg, ami azt jelenti, 

hogy díjazás nélkül a munkavégzés nem lehetséges. 

 

IGAZ 

 

 

2. A törvény éjszakai munkaként a 20 és a 6 óra közötti időszakban teljesített 

munkavégzést határozza meg. 

 

HAMIS 

A törvény éjszakai munkaként a 22 és a 6 óra közötti 

időszakban teljesített munkavégzést határozza meg. 

 

3. Egyszerűsített foglalkoztatás esetén a munkáltató az illetékes elsőfokú állami 

adóhatóságnak amint lehetséges köteles bejelenteni a foglalkoztatás adatait. 

 

HAMIS 

Egyszerűsített foglalkoztatás esetén a munkáltató az illetékes 

elsőfokú állami adóhatóságnak a munkavégzés megkezdése 

előtt köteles bejelenteni a foglalkoztatás adatait. 

 

4. Állásidőnek nevezi a magyar munkajog azt az időszakot, amikor a munkáltató nem 

tesz eleget a munkaidőben való foglalkoztatási kötelezettségének, amelynek 

következtében a dolgozó alapbérre jogosult munkavégzés hiányában is.  

 

IGAZ 
 

 

5. A személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya a magánszemélyre, és csak annak 

jövedelmére terjed ki. 

 

HAMIS 

A személyi jövedelemadóról szóló törvény hatálya a 

magánszemélyre, annak jövedelmére, és az e jövedelemmel 

összefüggő adókötelezettségre terjed ki. 

 

6. Az új munkavállalónak a munkaviszony létesítése előtt kötelessége nyilatkozatot 

tennie arról, hogy nincs függőben lévő tartozása, ellenkező esetben – tartozás esetén 

– akár 500 ezer forintig terjedő bírság megfizetésére is kötelezhetik a céget és az 

ügyvezetőt. 

 

IGAZ 
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7. A Munka törvénykönyvének hatálya csak a munkáltatóra és a munkavállalóra terjed 

ki. 

 

HAMIS 

A Munka törvénykönyvének hatálya a munkáltatóra, a 

munkavállalóra, a munkáltatói érdek-képviseleti szervezetre,az 

üzemi tanácsra, valamint a szakszervezetre terjed ki. 

 

 

8. Harmadik országbeli állampolgár - a bevándorolt vagy letelepedett jogállású 

személy kivételével - kizárólag mezőgazdasági idénymunka keretében 

foglalkoztatható egyszerűsített munkaviszony alapján. 

 

IGAZ 

 

 

9. A munkáltatónak a jognyilatkozatát akkor kell írásba foglalnia, ha az kötelező. 

 

HAMIS 

A munkavállaló kérésére a munkáltatónak a jognyilatkozatát 

akkor is írásba kell foglalnia, ha az egyébként nem kötelező. 

 

10. Mentes a százalékos mértékű egészségügyi hozzájárulás fizetése alól az olyan 

jövedelem vagy jövedelemnek nem minősülő összeg, amely - a Tbj. szerint járulék 

alapját képezi, - szociális hozzájárulási adó alapját képezi, vagy - az Szja tv. alapján 

adómentes vagy nem kell a jövedelemszámítás során figyelembe venni. 

 

IGAZ 

 

 

A pontos jogszabályra hivatkozást nem várjuk el! 
A helyes választás feladatonként 0,5 pont. A hamis helyes indoklása feladatonként + 1 pont. 

Rossz indoklás (vagy ha nincs indoklás) esetén az adott feladat egészére 0 pont adható. 

A javítás során az adott pontszámok baloldalon az Igaz vagy Hamis szó előtt a keret szélén 

kerüljön feltüntetésre! 

Más, a szaktanár által helyesnek ítélt megfogalmazás is elfogadható. 

 

Az I. kérdéstípus pontszáma összesen:  

10 p 
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II. Válaszoljon az alábbi témakörökben feltett kérdésekre! 

 

1) Milyen adatokat tartalmaz a kiküldetési rendelvény? 

 a magánszemély nevét,  

 adóazonosító jelét,  

 a gépjármű gyártmányának, típusának megnevezését,  

 forgalmi rendszámát,  

 a hivatali, üzleti utazás(ok) célját, időtartamát,  

 útvonalát,  

 a futásteljesítményt,  

 az utazás költségtérítését,  

 valamint ezen költségtérítés kiszámításához szükséges adatokat (üzemanyag-

fogyasztási norma, üzemanyagár stb.) 

 

Fajtánként 1-1 pont. Maximum 8 pont! 

8 p 
 

2) Ki nem foglalkoztatható éjszaka? 

 aki cselekvőképtelen,  

 a 18. életévüket be nem töltött munkavállalók, 

 a nő, várandóssága megállapításától a gyermek hároméves koráig,  

 a gyermekét egyedül nevelő apa, a gyermeke 3 éves koráig. 

 

Fajtánként 1-1 pont 

4 p 
 

3) Milyen adatokat kell bejelenteni egyszerűsített foglalkoztatás esetén?  

 a munkavállaló nevét,  

 a munkáltató adószámát,  

 a munkavállaló adóazonosító jelét és TAJ számát, 

 az egyszerűsített foglalkoztatás jellegét (mezőgazdasági, turisztikai 

idénymunka, alkalmi munka, filmipari statiszta),  

 a munkaviszony napjainak számát, 

 amennyiben a munkavállaló Egyezmény alapján másik tagállamban, illetőleg 

egyezményben részes másik államban biztosított és ezt a munkáltató előtt 

igazolta, ezt a körülményt. 

 

Fajtánként 0,5-0,5 pont. Maximum 3 pont! 

3 p 
Más, szakmailag helyes megoldás is elfogadható. 

 

A II. kérdéstípus pontszáma összesen:  

15 p 
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III. Válassza ki az alábbi meghatározásokhoz tartozó válaszokat! 

 

Meghatározás Válasz 
Jó válasz 

betűjele 

A főállású egyéni vállalkozót 

saját maga után havonta ter-

helő szociális hozzájárulási 

adó alapja 

A 
legalább a minimálbér 112,5 

százaléka 
A 

B 
legalább a minimálbér 110 

százaléka 

Munkavállaló az a 

természetes személy,  

A 
aki munkaszerződés alapján 

munkát végez. 
A 

B aki munkát végez 

A munkáltató írásbeli 

tájékoztatási kötelezettségét 

a munkavállaló felé 

A 

legkésőbb a munkaszerződés alá-

írásától számított tizenöt napon 

belül kell megtennie. 
B 

B 

legkésőbb a munkaviszony kezde-

tétől számított tizenöt napon belül 

kell megtennie. 

A munkáltató köteles a 

munkavállalónak azt a 

költségét megtéríteni,  

A 
amely a munkaviszony 

teljesítésével merült fel. 
B 

B 
amely a munkaviszony 

teljesítésével indokoltan merült fel. 

A munkavállaló mentesül 

rendelkezésre állási és mun-

kavégzési kötelezettségének 

teljesítése alól 

A 
a véradáshoz szükséges, legalább 

négy óra időtartamra, 
A 

B 
a véradáshoz szükséges, legalább 

hat óra időtartamra, 

A munkáltató felmondással 

nem szüntetheti meg a mun- 

kaviszonyt 

A 
a tényleges önkéntes tartalékos ka-

tonai szolgálatteljesítés ideje alatt 
A 

B a tanulmányi szerződés ideje alatt 

A munkáltató felmondása 

esetén a felmondási idő a 

munkáltatónál munkavi-

szonyban töltött 

A 
három év után két nappal 

meghosszabbodik. 
B 

B 
három év után öt nappal 

meghosszabbodik. 

Azonnali hatályú felmon-

dással – indokolás nélkül – 

megszüntetheti 

A 
a munkavállaló a határozott idejű 

munkaviszonyt. 
B 

B 
a munkáltató a határozott idejű 

munkaviszonyt. 

A munkaközi szünetet  

A 
legalább 3, legfeljebb 6 óra mun-

kavégzést követően kell kiadni. 
A 

B 
legalább 2, legfeljebb 4 óra mun-

kavégzést követően kell kiadni. 

A fiatal munkavállaló 

számára 

 

A 
legfeljebb egy heti 

munkaidőkeretet lehet elrendelni. 
A 

B 
legfeljebb egy havi 

munkaidőkeretet lehet elrendelni. 

Minden jó válasz 1 pont, összesen maximum 10 pont! 

A III. kérdéstípus pontszáma összesen:  10 p 
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IV. Számítási feladatok: 

Egy társaság munkavállalójáról és juttatásairól az alábbi információk ismertek: 

 a munkaviszony e munkáltatónál 2018.03.01-jén kezdődött 

 a munkavállaló 55 év feletti 

 bruttó munkabére 220.000.- Ft 

 helyi utazási bérlet címen havi 8.000.- Ft-ot kap 

 október hónapban ledolgozott munkanapok száma 17, pihenőnap 1, betegszabadság 

5 nap. 

Feladat: 

a)  Határozza meg, hogy a munkavállaló milyen jogcímen mekkora díjazásra tett 

szert, valamint az október havi nettó kézhez kapott járandóságát! 

b) Határozza meg a társaság szakképzési hozzájárulás valamint szociális 

hozzájárulási adó kötelezettségét 2018. október hónapra vonatkozóan! 

c) Határozza meg a béren kívüli juttatás munkáltatót terhelő adóit! 

 

Számítások: 

 

a) 

Munkabér 220.000 Ft/22*17= 170.000 Ft 1 pont 

Betegszabadság 220.000 Ft/22*5*0,7= 35.000 Ft 1 pont 

Nyugdíjjárulék 205.000 Ft* 0,10 = 20.500 Ft 1 pont 

Természetbeni egb. járulék 205.000 Ft*0,04 = 8.200 Ft 1 pont 

Pénzbeli egb. járulék 205.000 Ft*0,03 = 6.150 Ft 1 pont 

Munkaerőpiaci járulék  205.000 Ft* 0,015 = 3.075 Ft 1 pont 

Fizetendő személyi jöv.adó 205.000 Ft*0,15 = 30.750 Ft 1 pont 

Levonások összesen: 20500+8200+6150+3075+30750 =  68.675 Ft  

Utazási bérlet  8.000 Ft 1 pont 

Nettó jövedelem 205000-68675+8000 = 144.325 Ft 1 pont 

 

b) 

Szociális hozzájárulási adó 205.000 Ft*0,195 = 39.975 Ft 1 pont 

Szoc.hozzájárulási adókedv. 100.000 Ft*0,0975 = 9.750 Ft 1 pont 

Fizetendő szoc.h.jár. 39.975 – 9.750 = 30.225 Ft 1 pont 

Szakképzési hozzájárulás 205.000 Ft*0,015 = 3.075 Ft 1 pont 

 

c) 

Fizetendő személyi jöv.adó 8.000 Ft*1,18*0,15 = 1.416 Ft 1 pont 

EHO 8.000 Ft*1,18*0,195= 1.841 Ft 1 pont 

 

A IV. kérdéstípus pontszáma összesen:  

15 p 
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Felhasznált irodalom: 

Bérügyintézői ismeretek 2012. Perfekt 

1995. évi CXVII. törvény a személyi jövedelemadóról 

1997. évi LXXX. törvény a társadalombiztosítás ellátásaira és a magánnyugdíjra 

jogosultakról, valamint e szolgáltatások fedezetéről a végrehajtására kiadott 195/1997. 

(XI. 5.) Korm. rendelettel egységes szerkezetben 

1997. évi LXXXI. tv. A társadalombiztosítási nyugellátásról 

1997. évi LXXXIII. tv. A kötelező egészségbiztosítás ellátásairól 

1998. évi LXXXIV. tv. A családok támogatásáról 

1998. évi LXVI. törvény az egészségügyi hozzájárulásról  

2011. évi CLV. törvény a szakképzési hozzájárulásról és a képzés fejlesztésének 

támogatásáról 

2011. évi CLVI. törvény egyes adótörvények (szoc.h.) és azzal összefüggő egyéb törvények 

módosításáról 
2011. évi CXCI. törvény a megváltozott munkaképességű személyek ellátásairól és egyes 

törvények módosításáról 

2012. évi I. tv. a munka törvénykönyvéről (a többször módosított) 


